

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Maradj velünk, Kiss Mihály!

Irtá: Reményi József

Egyszerű kisparaszt vagy, Kiss Mihály, fajtádnak is a legértelmesebbjei közül való. Megtestesítője osztályodnak, egy a sok közül. Ezért Hozzád írjuk ezt a levelet, de nemcsak Neked szól az üzenet: Maradj velünk, Kiss Mihály!

Elmondhattuk volna négysszemközti is, amit el akarunk mondani, de nincs titkolni valónk. Meghallgathatta volna azt is bárki, ami arról igen sokszor folyt közöttek a szó az elmúlt hónapok folyamán. Mert gyakran kerestél fel bennünket néhány társaddal együtt. Elhoztatok hozzánk a dolgos parasztság gondjait és reményeit. Rendre meghánytunk-vetettünk mindent, aztán rendszeren a „nagy politikáról” beszélgettünk.

Ha most össze akarunk foglalni az elhangzottakat, az emlékezés viaszlemezeről azt a beszélgetést forgatnánk vissza, amikor egy nem húzzánk tartozó emberrel vitáztál a demokráciáról. Emlékszünk, hogy meggyőződéssel bizogytattad: igazis, a világ nálunk is, körülöttünk is és mind-miutt a szociális haladás útját járja.

— Ha vissza lehetne forgatni a világot — mondta az illető, de Te gyorsan a szavai vágta: — A mult nem kell, semmiféle formában sem kell, Isten őrizze tőle. A vitázó akkor minden el nélkül kérdezte Tőled: Mire olyan büszke a demokrácia? A földreformra? A köztársaságra? A bankok, hányák, üzemek államosítására? Az iskolák államosítására? A szövetkezesre?

Te hevesen igent intettél minden kérdőjelre és megmagyaráztad, hogy mindezekre már régus szükség lett volna. Ezt vártad Tőled, nem váltztál meg az elmúlt évek alatt.

Amikor magunkra maradtunk, a parasztság jövőjéről beszélgettünk. Egyik társad elmondotta, hogy a parasztság körében milyen aggodalmak élnek. Izekre sz. dtük ezt a problémát is. A szemünk előtt omlott össze egy csomó hazugság, amit elhíntek a parasztság közé, de amely semmivé foszlak, ha rávilágítanak az értelem fényével. Te ebben is igazat adtál nekünk.

S azután egyszerre vártál nálunk, de nem véletlenül a parasztságon belüli osztályharcot emítetted. Éreztük, hogy a dolgozó parasztság tényleges gondjain és a jövő főöttyi oktalalmakon is túl elérkezettünk ahhoz a kérdéshez, mely oly gyakran fordul meg a Te és a hozzád hasonlók agyában.

— Hát lehet ezt vállalni? — kérdezted, de a hangban inkább felkiáltás volt, mint kérdés.

Beszélgetésünk itt félbeszakadt, mert ügyes-bajos emberek jöttek, héc most itt, a nyilvánosság előtt hadd folyjon tovább a szó.

Az elvi osztályharc valóban nem a mi kenyerünk, Kiss Mihály. Marxistának kellene ahhoz lennünk, hogy meghidessük és megharcoljunk. Mi nem vagyunk marxisták. A dolgozó parasztságért folytatott munkánkban mégis elkerülhetetlenül élénk állote ez a kérdés és mit szólnak hozzá? Először is azt, hogy ne fájjon a Te fejed mások helyett. Hidd el, hogy a politikák, parasztsokról van szó.

— Ma még nem, mondhatná valaki, de holnap... — Nem, Kiss Mihály, nem a „paraszt” fajt itt akarjuk is, nem a dolgos paraszt a „barázda végébe”, ahogyan Te esztkád mondani, hanem egy vékony rétegről van szó, amely ezt kérdezi a hozzád hasonlóktól: az embervásárban, hogy „meny-nyírt adod el magad? Egy vékony rétegről, mely nem vesz fel benneteket a sz. kérére, ha véletlenül gy. log jártok, egy vékony rétegről, amelyről sokkal magasabb kezdődik az ember, mint ahol Ti álltok és amelynek a számára ti már mindörökké „poros fülű parasztk” maradtok. Az ő érdekük nem a Te érdeked is azonkívül is oktalanság volna Tőletek, Kiss Mihály, ha összekötnek a sorozókat azokkal, akik fölött megkondult a hang. Nem a lélekhangjuk szól, hanem csupán politikai befolyásuk és gazdasági hatalmuk fölött harangoznak. Ne állj elébük, Kiss Mihály, mert nem Téged illet a pekik járó sors.

Nem „paraszthasznát” indított a demokrácia, hanem a dolgozó emberek összefogását hirdeti. Aki nem tartozik közéjük, annak nincsen helye közöttük, akár milyen ruhában is jár. A dolgozó ember a jelen és a holnap, az pedig Neked nálunk is jobban kell tudnod, hogy nem mindeki paraszt, aki csizmában jár.

— Azok is magyarok, vethetné ellen valaki minek ék? verna: magyar és magyar közé?

— Álljunk meg egy pillanatra, Kiss Mihály nézz magad köré, nézd a volt zsellérek sokaságát, az ipari munkások százazreit, a hozzatok tartozó értelmiségit ezreit. Tekintsd a dolgozó magyarok sok millió táborát, amely erős egy-ségre forrott a munka lábában. A dolgozó magyarok országa ez, Neked is ott a helyed. Senki sem akarja eikonfiskálni Isten-teremtette magyar mivoltodat. Sőt éppen a fajtád oldalára állsz, ha a tegnapi uraságok helyett azokkal tartasz, akik mindennapos munkával keresik meg a mindennapi kenyeret.

Maradj velünk, Kiss Mihály!

Maradj velünk, mert az érdekeid mellett a feladatid is a mi táborunkban jelölöd ki a helyed. Jól tudod, hogy milyen nagy problémák állanak előttünk. Tudod, hogy szüksége van a Te fajta emberre. Nem nekünk, hanem a pártnak, a társaidnak van szükségük rád. Vagy kérdezd meg a dülödbeli parasztokat, jó lesz-e azután, ha nem törődöl többé a sorsukkal? Nem nekünk, hanem nekik akarsz hátat fordítani. Vajjon ki viszi közéjük a szót, a tanácsot, az útmutatást, ha nem Te? Vajjon ki lesz az ő szószólójuk, ha a magad fajta ember már nem lesz az?

Ismerünk Téged, mint a teyerrinket. Három éven át dolgoztunk jóbán-rosszban együtt. Inkább hátul, mint az első sorban. Nem volt nálad erősebb híű ember, Kiss Mihály. Vitted a harcot, egy pillanatra sem csökkent az éberséged és pontosan tudtad, hogy hol a helyed, kik a barátaid kik az ellenfeleid.

Ennek a háromévi harcnak a jogán írjuk meg ezt a levelet. Elmondhattuk volna négysszemközti üzenis megértett volna. De láj-

## A nyugati hatalmak magatartása miatt nem jött létre megegyezés az olasz gyarmatok ügyében

Másfél óráig tartott Molotov és a nyugati megbízottak megbeszélése

Moszkvából jelentik: A három nyugati megbízottak Molotov külügyminiszterrel a Kremben kedden délután lefolyt megbeszélése másfél óra hosszat tartott. A Németország ügyében július 1-én kezdődött tanácskozások sorában ez volt a 10-ik megbeszélés. Legutóbb augusztus 30-án jártak a nyugati megbízottak a Kremben. Kedden este a tanácskozás befejezése után Frank Roberts brit kiküldött, Bevin külügyminiszter képviselője, Bedell Smit amerikai nagykövetség és Chatigneau francia nagykövetség a brit nagykövetségre ment. Közös tanácskozás után küldik el jeleltésüket kormányuknak.

A Kremben folytatott megbeszélés után Bedell Smit amerikai nagykövetség csak annyit mondott az újságíróknak, hogy Molotovon kívül Szimirov, a szovjet külügyminiszteriumban a német ügyek szakértője is résztvevett a tárgyalásokon. Arra a kérdésre, lesznek-e újabb tárgyalások, nem nyilatkozott.

VISINSZKIJ szovjet megbízott a párisi értekezlet tegnapi ülésén arra az álláspontra helyezkedett, hogy a volt olasz gyarmatok sorsáról az olasz békeszerződésben foglalt négyhatalmi nyilatkozatot szempontjaink megf. lőben kell határozni.

Nem lehet megengedni — mondotta Visinszkij, — hogy a volt olasz gyarmatok régi értémeben volt gyarmatok maradjanak, jogtalan és elyomott lakossággal. Az USA, Nagybritannia és Franciaország álláspontját az a törekvés jellemzi, hogy egymás között feloszassák a volt olasz gyarmatokat. Az angol és az amerikai megbízott például azt javasolja, hogy Kijentikát angol gyámság alá helyezzék.

Ismert tény, hogy Nagybritannia és az USA a háború után egyzményt kötétek arról, hogy Lybia területén amerikai támaszpontokat létesítenek és a megéveket kibővítik.

Visinszkij végezetül rámutatott arra, hogy a franciák viszont az olasz gyarmatok rovására ki akarják bővíteni afrikai gyarmatbirtokukat.

A négyhatalmi értekezlet keddi ülése során a szovjet kiküldött új javaslatot tett. Indítványozta, hogy az olasz gyarmatokat egyetemleges helyezzék néme közti gyámság alá. A gyámbizottság nevezzen ki közigazgatási vezetőket és egy héttagú tanácsadó testületet. A javaslatot az utána következő vita során elvetették. Az értekezlet tagjai 23 óra 30 perckor újabb ülést tartottak.

Az éjzakai értekezlet hajnali 3 órakor ért véget.

Az olasz gyarmatok jövőjére vonatkozó érdemi kérdésben nem jött létre megegyezés.

A viaróli kiadndó jegyzőkönyv megfogalmazása kérdésében éppúgy nem tudtak meggyezni, mint

az Egyesült Nemzetek főttkárságához intézendő és a nézeteltérést szaktörői szerdán reggel 10 órakor összeültek, hogy megkíséreljék az UNO főttkarához küldendő értesítő levél megszövegezését.

A négy nagyhatalom képviselői délebe ismét hosszabb tanácskozásra ültek össze.

A PÁRISI NÉGYHATALMI ÉRTEKEZLET UTOLSÓ ÜLÉSE

Az olasz gyarmatok kérdésével foglalkozó négyhatalmi értekezlet szerda déli utolsó ülése annak a levélnek a megszerkesztésével telet el, amelyet Trigve Liehez, az Egyesült Nemzetek szervezete főttkarához intéztek. A levélben közlik, hogy az olasz gyarmatok ügyét további megvitatás céljából a szeptember 21-én megkezdődő közgyűlés elé terjesztik. Az értekezlet elhatározta még, hogy megküldi az Egyesült Nemzeteknek a vizsgáló bizottság jelentéseit és a külügyminiszterhelyettesek ajánlásait.

A BERLINI SZOVJET VÁROSPARANCSONK TILTAKOZÁSA

Berlinből jelentik: Kotikov vezérőrnagy levelet intézett Berlin amerikai városparancsnakához, amelyben megállapítja, hogy a szeptember 9-i kilengések, amelyek során egy ember meghalt és több megsérült, Berlin demokrácia lakosságában mély felháborodást keltettek, különösen azért, mert a szovjetellenes kihívások az angol katonai rendőrség és a nyugati övezetek néme rendőrségeinek jelenlétében zajlottak le. Berlin lakossága az eseményeket a potsdami megállapodások súlyos megsértésének tekinti.

Kotikov határozottan tiltakozott.

## Pernecky Béla vallott tegnap az F. M.-beli panama és összeesküvési bűnygyben

A budapesti népbíróság szerdán reggel folytatta a földmívelésügyi minisztérium panamistái ügyének tárgyalását.

Megkezdék az elsőrendű vádlott Pernecky Béla miniszteri osztályfőtök kihallgatását. Pernecky ápadtan, ideges, megszakításokkal felelt az elnök kérdéseire. Elmondotta, hogy katonatiszti családból származik, apja altábornagy volt. Jellemző beállítottsága, hogy szükségének tartotta megjegyezni: 1942-ben felvették az Országos Kaszinó tagjai közé. Ezután Pernecky nek a személyzeti osztály tönökeként kitélt tevékenysége került szóba. Az elnök megállapította, hogy a földmívelésügyi minisztériumban sok jobboldali eszszott át az igazolásokon és hogy Pernecky közbenjárására a jobboldali elemek megszálították a minisztérium fontosabb pozícióit. Pernecky először tagadni próbálta, hogy a pártönkivüliek megszervezésének problémája egyáltalán felmerült volna, de ké-

az események miatt és követeljék a kilengések résztvevőinek szigorú megbüntetését, valamint olyan intézkedéseket, amelyek a jövőben megakadályozzák a hasonló kihívások megismétlődését.

SFORZA OSZTRÁK—OLASZ—NYUGATNEMET BLOKKOT AKAR

Az osztrák lapok beszámolója szerint Sforza olasz külügyminiszter a boizanói vásár megnyitáskor mondog beszédeben kijelentette: Olaszország reméli, hogy vámanőra léphe Ausztrálával. A Der Abend című bécsi lap ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy Sforza javaslatával új kísérlet tette Ausztria függetlenségének elorozására. A terv nem új — írja a lap — és tényleges értelme az, hogy hatalmi tömböt akarnak kialakítani, amelyek részese Ausztria, Olaszország és Nyugat-Németország lesznek és ezzel ténylegesen megszűnnek az osztrák függetlenség.

A PALESTINAI ESEMÉNYEKNEK

jelentős politikai fejleménye az a közlés, amely szerint az Arab Liga politikai bizottsága ideiglenes palesztinai arab kormány megalakítását határozta el. Arab részről növekvő bizalmatlansággal követik Amerikának kétszínű palesztinai politikáját.

SULYOSBODIK A HELYZET HEIDERABADBAN

A Heiderabad és India között kiborított háborúról befutott jelentések azt mutatják, hogy ennek súlyos kihatása lehet egész Indiára. A hindu és a muzulmán mozgalom ismét szembesült egymással India lakosságát. Külömbösen nagy a nyugatlanság a muzulmán lakosságú Pakisztánban, ahol a türetők tömegek hadüzenetet követték India ellen.

göbb beismerte, hogy ilyen irányban konkrét lépések történtek. — 1946 tavaszán a B-lista bizottsága Sibelka-Perlebergert küldték a pártönkivüliek képviselőiben, 1947-ben pedig a szakszervezeti választások ügyében értekezletre hivta össze a pártönkivülieket. Mini Pernecky most beismerte, beszédeben hivta fel a pártönkivüliek figyelmét, hogy a szakszervezeti választásokon gondoljanak „bizonyos követelményekre”. A Pernecky által szervezett „társadalmi munkaközösség” tevékenységével kapcsolatban is tagadni próbált, mire az elnök felolvasta Mindzseny primásnak Perneckyhez intézett levelet, amelyből kiderült, a primás is tudja, hogy a munkaközösség előadásorozatának nyomtatásában megjelent anyagát elkobozták.

Az elnök kérdésére zavaros magyarázkodásba kezdett Pernecky politikai felfogásáról. Amikor az el-

**Gyermek felvételek**  
Horváth fotoból  
Simonffy-utca 1-b.

tuk és megegyezés leírjuk, hogy hadd meg és halljátok meg min-

denütt a debreceni határhán — Maradj velünk, Kiss Mihály!





